



嘉鱼县官桥镇推进高标准农田建设

蹚出现代农业新路径

本报讯 记者王麒、通讯员周哲威、周泽宇报道:秋风起,稻谷香,田野间满目金黄。10月16日,嘉鱼县官桥镇观音寺村的高标准建设农田里,只见一株株沉甸甸的稻穗挂满秆,颗粒饱满,远远望去,田成方、路成网、渠相连,一幅田园丰收画卷在眼前徐徐展开。

“自去年开展高标准农田建设工作以来,村里已陆续有1700亩土地完成流转并进行改造提升。”观音寺村党支部书记何和生介绍,去年以来,观音寺村实行党员联户制度,加快推进土

地流转,变小田为大田,大量面临闲置的土地摇身一变成为农民增收的“钱袋子”。

“我承包了300余亩土地,以前一亩地产量在七八百斤,现在一亩地产量可以达到九百多斤。”村民漆才银表示,新修建的灌排沟渠以及太阳能灭虫灯等设施设备极大地改善了当地农业种植条件,成效显著。

在该村高标准农田建设项目完成后,不少农业合作社前来该村流转土地。“随着高标准农田建设项目的完工,现在当地农业生产条件明显改善,

非常适宜机械化、规模化经营。”嘉鱼县城必发种植专业合作社负责人郭德学对今年的规模种植信心满满。

据了解,今年年初,该村通过招商引资的方式,与郭德学成立的嘉鱼县城必发种植专业合作社签订土地流转合同,使项目区内近八百亩土地从传统的耕作模式转变为现代化的高效规模经营模式,耕田、育秧、插秧、植保、收割、烘干全程机械化,农户“不弯腰”就能轻松种好几百亩田。

“现在只是土地改造提升的第一年,土壤尚未完全改善过来,待两三年后,土壤的改善就比较明显了。”观音寺村村干部卢艳林说,以前一亩土地的流转费是150元,现在的流转费达到了300元,高标准农田建设给村里带来的变化切实可见,群众获得了实实在在的好处。

以高标准农田建设为基础,以村企合作为动力,下一步,观音寺村将继续大力推进土地流转工作,推行规模化种植和机械化种植,企业、村集体与村民三方将继续携手并进,共同探索农业现代化的新路径,一同绘制三方共促乡村振兴的美好篇章。

崇阳县石城镇西庄村发挥“一员两长”作用

激发基层治理新活力

本报讯 记者谭宏宇、通讯员田明报道:今年以来,崇阳县石城镇西庄村发挥“一员两长”的带动作用,树立“小切口、大改革、微创新、大集成”理念,持续健全基层治理体系、提升基层治理效能。

“一员两长”即村湾党员、村民组长、中心户长,也是村里的政策法规宣传员、村情民意收集员、矛盾纠纷调解员、为民办事服务员、带头致富领路员和公益事业协调员。

该村通过将全村划分为19个治理单元,由“一员两长”串联起村湾全体村民,把基层治理的“毛细血管”延

伸到“最后一户”。

西庄村以环境整治为小切口,在“一员两长”的带领下,持续开展绿化美化行动,助力乡村换“新颜”。

环境整治涉及村民家门口的一砖一瓦,“一员两长”便提前征求群众意见建议,利用房前屋后因地制宜进行绿化美化,让一处处闲散空地变成了生机盎然的小菜园、小花园、小果园。

“一员两长”得到群众、农户的大力支持,群众有什么需求,向“一员两长”反映,马上就能得到解决。”石城镇西庄村村民周旭日说道。

为了让乡村既变美,又变富,“一

员两长”带领村民利用闲置空地发展农旅经济、特色种养,变“静资源”为“动资产”。

在西庄村的一处农家小院里,一簇簇色白鲜嫩的蘑菇镶嵌在摆放整齐的菌棒上,姑香沁人,生机盎然。赐民菌业负责人朱金保正穿梭其间,整理菌棒、采收蘑菇。

“这个香菇对温度、湿度、光照的要求特别严格,生长期也需要严格控制,收获后批发价可以卖到每斤6元到8元。”朱金保告诉记者。

经过几年的发展,朱金保的蘑菇种植面积由40亩扩大至100亩,带动

160余名村民就业,培养带动了一批村民种植食用菌。“小院子、鲜产品、快增收”的乡村产业发展格局让村民的“钱袋子”越来越鼓。

“建实建强村级组织堡垒,就是要进一步凝聚党组织力量,动员群众,组织群众,形成强大的基层治理合力。”西庄村党支部书记熊存志说。

如今的西庄村,“一员两长”疏通了乡村基层治理“神经末梢”,村民群众既是受益者,又是参与者,基层党组织从加强基层治理到推动产业发展,从农文旅融合到壮大村集体经济,凝心聚力绘好这幅乡村振兴画卷。



充电桩“下乡”

近日,崇阳县铜钟乡坳上村,一辆民车正在停车区增设的新能源充电桩旁充电。

今年6月,崇阳县在187个行政村中优选出49个中心村、旅游名村、交通节点村等,确定为首批乡镇充电桩建设站点。据悉,新建的49个乡镇公共充电站目前已全部完成通电工作,全县共建成各类充电桩759个。

记者 陈红菊
通讯员 邹辉 摄

咸宁市司法局 “法治体检”护航民营企业发展

本报记者 贺春音 通讯员 李英 曾卫东

借了。”律师基于对园区内企业的了解,提醒金杏科技有限公司负责人。

各县(市、区)司法局组织的法治体检也在同步进行。今年5月8日,嘉鱼县司法局组织湖北南嘉律师事务所志愿律师,到湖北卓尔玉龙纺织有限公司开展“法治体检”。“法治体检让我们认识到自身存在的法律风险点,并得到了律师及时的指导和建议,这次活动真是‘雪中送炭’。”企业负责人深有感触。

近年来,市司法局充分发挥职能优势,创新推出企业法治体检“五个一”工程,组织专业律师团队深入企业一线,为民营企业提供全方位、多层次的法律服务,有力推动了全市民营企业合规、

稳健、高质量发展。

精细化一个“统筹”。该局会同市工商联、市经信局,对没有聘请法律顾问的中小微企业,根据企业意愿和实际需要,合理安排法律服务团队为其进行免费“法治体检”。

建成一个“中心”。该局高标准建成咸宁高新区公共法律服务中心,选配市直3家律师事务所16名优秀专职律师为高新区109家规上企业及所有园区职工免费提供非诉讼类法律服务。

开展一次“调研”。该局组织律师到高新区、咸宁(武汉)离岸科创园企业开展法律服务需求调研,充分了解企业的法律需求,让律师能够有针对性地为

企业提供便捷的法律服务。

编制一份“指引”。该局编制“咸宁市规模以上企业法治体检操作指引”,提供统一的法治体检表、法治体检报告、法治体检合同等模板。通过“面对面、一对一”的服务,倾听企业诉求,精准把握企业法律方面的困惑和需求,发现企业在合同管理、知识产权保护、安全生产等方面可能存在的问题,形成法治体检报告,提供精准的法律服务。

进行一次“体检”。截至今年9月底,该局组织律师已深入全市268家企业开展“法治体检”,帮助企业防范法律风险,维护合法权益,加快纠纷解决,健全规章制度,为企业避免损失2000余万元。

咸安创新林权抵押融资模式 首笔林权抵押贷款成功落地

时间向其推荐了林权抵押贷款。”咸宁农商行桂花支行客户经理周燕说。当时,她通过湖北政务网(咸宁市不动产登记业务管理系统)进行简单操作,获取到一份林权抵押登记电子不动产证明后,就为客户发放了贷款。

今年以来,咸安区积极开展推动林权登记提质增效和农村资产抵押融资试点工作,陆续出台《咸安区推动林

权登记提质增效试点实施方案》《咸安区集体林地经营权/林木所有权抵押贷款实施方案(暂行)》等文件。推进不动产登记信息基础平台建设,优化林权抵押登记线上操作流程,使林权类不动产抵押登记业务做到“不见面服务”,为有信贷需求的人群提供更大便利。

10月22日,咸安区自然资源和规

划局发布《关于林权抵押登记统一启用“不动产权登记证明”的公告》,明确林权抵押登记业务交由自然资源部门不动产登记机构负责,可在湖北政务网(咸宁市不动产登记业务管理系统)线上办理,当天即促成这笔咸安区首次通过线上办理落地的林权抵押贷款。

截至目前,咸安区林权抵押融资规模已达到1724.7万元。

吉文明山水画作品展在咸开展

本报讯 记者朱亚平、通讯员陈佳报道:10月26日,林泉问道——吉文明山水画作品展在咸安区董继宁美术馆开展。市委常委、政法委书记谭海华,湖北科技学院党委书记闫英姿出席开幕式并观看展览。

中国画学会副会长张桐瑀,中国美术家协会河山画会副会长、湖北省美术馆原院长董继宁,山东省美协协会主席团成员时振华,国家一级美术师雷志雄等嘉宾出席开幕式。

作品展由湖北美术家协会指导,湖北科技学院、咸宁市文学艺术界联合会、董继宁美术馆主办,展期一个月。

作品展分“走进西部”“情系山河”“梦里家园”三个部分。其中“走进西部”包含《塔里木之秋》《圣山初春》《生命礼

赞》等14幅作品;“情系山河”包括《观云图》《家住长江边上》《陇上初雪》等18幅作品;“梦里家园”包含《烟雨家山》《夜宿巫山雨未歇》《拂晓》等34幅作品。

当天还召开了林泉问道——吉文明山水画作品研讨会议。参加活动的嘉宾们围绕书画展的作品进行品鉴。

嘉宾们纷纷表示,此次展出的66幅山水画,无论是山川大河、还是林间老屋,都展现了作者对祖国的热爱、对自然的感悟和对生活的理解。

活动现场,还吸引了不少外宾和书画爱好者前来参观。书画爱好者孟清说,此次画展,不仅是吉文明老师艺术成果的集中展示,更是一次与大家分享艺术感悟、交流创作心得的宝贵机会。

研究西凉湖蓄滞洪区安全区(咸宁部分)布局方案

我市召开专题报告专家咨询会

本报讯 记者阮智愚报道:10月27日,西凉湖蓄滞洪区安全区(咸宁部分)布局方案专题报告专家咨询会在市水利和湖泊局召开。

会议指出,西凉湖蓄滞洪区是长江流域综合防洪体系的重要组成部分,是保障武汉等重要目标防洪安全的重要措施。西凉湖蓄滞洪区建设是安全发展的重要保障,高质量发展的迫切需要、抢抓机遇的关键之举。项目将建设安全区围堤及排涝系统、进退洪控制工程、穿堤建筑物、安全台、转移道路等,控制进洪、限制蓄洪、快速退洪,实现涝水能排、洪水能挡。同时扩大安全区面积,为咸宁长远发展留足空间。

会议强调,西凉湖蓄滞洪区安全区布局调整方案专题研究,对于推动西凉湖蓄滞洪区安全建设工程前期工作、加快蓄滞洪区建设步伐是十分必要的,对推动长江综合门户港建设,安置簰洲湾移民十分必要。

与会专家和领导对方案的细节内容进行了讨论,各参会单位立足实际发表了意见建议。下一步,市水利和湖泊局将继续推进西凉湖蓄滞洪区安全区(咸宁部分)布局方案调整工作,按照专家组和参会代表意见修改完善报告,全力以赴落实市委、市政府工作要求,推动西凉湖蓄滞洪区安全建设落地见效。

全市金融支持“两新”“两重”项目

银企对接签约活动举行

本报讯 记者徐浪、通讯员肖菲报道:10月18日,人民银行咸宁市分行召开全市金融支持“两新”(大规模设备更新和消费品以旧换新)“两重”(国家重大战略和重点领域安全)项目银企对接签约活动。

此次银企对接共覆盖30家优质企业的融资需求86.51亿元,其中,16家企业与金融机构进行了现场签约,签约金额74.1亿元。

此次签约类型涵盖科技创新和技术改造再贷款备选清单企业(项目)、重大项目、大财政体系“三资”企业(项目)和保障性住房再贷款项目。

此次活动动员金融机构和相关企业抢抓政策窗口期,持续搭建银企对接的桥梁,为企业提供更优质高效的金融服务,为我市经济高质量发展注入强劲的金融动力。

活动期间,人民银行咸宁市分行传达了中国人民银行近期出台的金融增量政策措施,宣讲了科技创新和技术改造再贷款、普惠养老专项再贷款、保障房专项再贷款等政策工具。市农发行、市农行、市建行分别就金融支持重大项目、金融支持“三资”、创新积分贷等金融产品进行了宣讲。

咸安南大街社区

绷紧消防“安全弦”

本报讯 记者王馨苗、通讯员刘佳敏报道:“平时使用燃气时,一定要保持空气流通,使用完要把阀门关掉……”为确保居民用气安全,预防燃气安全事故发生,10月12日,咸安区永安街道南大街社区在辖区开展“燃气安全知识进社区”活动。本次活动中吸引了辖区20余名小区“桂乡管家”参与培训学习。

据悉,南大街社区开展“桂乡管家”管理模式,深入楼栋单元、居民家中,开展燃气安全入户宣传及隐患排查行动。“桂乡管家”作为基层安全的“活屏障”,按照“包片到人、责任到位”的原则,相互配合、协同发力,将治理“阵地”设在楼栋,辐射到每家每户。

“在检查中,管家上门重点查看管道阀门是否松乱接、存在漏气现象,灶具是否合格并安装熄火保护等。”南大街社区负责人介绍,社区还安排专业人员对灶具不合格或未安装熄火保护装置的居民入户安装合格燃气三件套装置,目前南大街社区已累计为居民更换燃气三件套600余套,切实保障了居民生命财产安全。

南大街社区负责人表示,将继续激活“桂乡管家”力量开展定期巡查,将燃气保障纳入社会治理“一张网”中,连起居民“大平安”,切实发挥“桂乡管家”作用,让居民实实在在享受到“桂乡管家”的福利。

通城

为低空经济培养技能型人才

本报讯 记者原子报道:10月19日,来自通城县各乡镇的103名农村党员和“一村多”学员,结束了为期一周的“民用无人驾驶航空器操作员高素质农民培训班”的学习。这是该县今年举办的第三期无人机飞行技能培训。

此次培训内容涵盖模拟飞行实飞、飞行训练、系统组成、飞行原理、航空气象与飞行环境、通讯链路与任务规划等。以集中授课与

实操训练相结合的方式,帮助学员掌握无人机飞行技能。

培训之前,培训班还特邀通城县委党校老师李其皓,为学员上了一堂主题为“续写全面深改新篇章 吹响强国建设进军号”的党课,为学员送上“精神食粮”。

通城县县委组织部人才工作股相关负责人表示,将通过举办民用无人机飞行技能培训,为日后通城县低空经济的全面发展培养储备更多的技能型人才。